

我们一家人终于能团聚了

您是我心目中的大英雄

妈妈是白衣天使

我的爸爸去武汉打“怪兽”了

文字统筹/羊城晚报记者 丰西西

暖春时节,英雄归来。这几天,广东支援湖北医疗队队员陆续返粤。他们在最冷最难的时候,火速集结,奔赴一线;如今春暖花开,他们卸下铠甲,平安归来。

近两个月的时间里,他们冲锋前线,家人成为强有力的后盾。特别是“医二代”,他们的童言稚语鼓励着医者父母不断前行。如今,爸爸妈妈终于回家。除了激动和高兴,孩子们会用什么方式迎接爸爸妈妈呢?羊城晚报记者记录下多名医疗队队员孩子的心声。

春天来了!

爸爸妈妈回来了!

广东支援武汉医疗队返粤

张光军到机场迎接

羊城晚报讯 木棉春暖、阳光明媚。22日,广东省支援湖北武汉应对新冠肺炎疫情医疗队乘专机返粤。副省长张光军到广州白云国际机场迎接,向全体参战队员表示衷心感谢并致以崇高敬意。

张光军说,今年春节,新冠肺炎疫情突如其来,武汉告急、湖北告急。大年三十、除夕之夜,同志们坚决响应习近平总书记和党中央号召,在党和国家最需要的时候,在武汉人民最需要的时候,迅速集结,逆行出征,连夜奔赴抗疫主战场。全体参战队员不畏艰险、不辞辛苦、忘我工作,和武汉人民一道,与时间赛跑、与病魔较量、与疫情战斗,用精湛医术和无私奉献挽救了一个个鲜活生命,为打赢武汉保卫战、湖北保卫战作出了突出贡献,谱写了一曲曲新时代的英雄赞歌,把广东人民的大爱留在了湖北、留在了武汉。此次征战归来,十分辛苦,希望大家接下来好好调整休养,从一线战斗的紧张中放松下来,平复疲惫身心,在休整结束后以更饱满的精神、更昂扬的斗志投入到后续工作中。

总结支援武汉疫情防控工作的好经验好做法,继续在疫情防控和救死扶伤的岗位上做出新贡献,共同夺取这场人民健康保卫战最终胜利。

此次返粤的医疗队队员共313名,分别来自广东省支援湖北武汉第一批医疗队、第二批医疗队、第十九批医疗队、第二十四批医疗队。队员们纷纷表示将继续践行医者初心,坚定前行,把战斗经历转化为工作动力,以更多的干事创业劲头,认真做好本职工作,为保护人民群众生命安全和身体健康作出更大贡献。



22日,广东省支援湖北武汉第一批、第二批、第十九批、第二十四批(心理团队)医疗队共313名队员返粤 羊城晚报记者 林桂炎 摄

回家

暖心

用百米冲刺速度奔向“家人”

除夕夜出征的第一批广东医疗队队员安全归来

羊城晚报讯 记者陈辉、张豪报道:“第一名汪琴、第二名何丽娜、第三名葛静……”22日13时45分,CZ5260航班的舱门一打开,南方医院医疗队的队员率先冲出舱门,以百米冲刺的速度飞奔向在停机坪等候他们归来的南方医院院长李文源。

至此,广东省支援湖北武汉第一批医疗队、第二批医疗队、第十九批医疗队、第二十四批医疗队(心理团队)共313名队员安全回家,其中133人是除夕夜出征的第一批医疗队队员。

除夕当天,不少医护人员正在医院值班,收到出发通知后,只有一两个小时收拾行李。有的当天正和家人准备吃年夜饭,看到召集令,立马拖着行李匆匆告别。走的时候还是寒冬,回来已是阳春三月,一别竟是57天。

“好想和家人团聚,再吃一次年夜饭。”回到广州后,中山大学附属第三医院队员陈桂丽如是说。

据悉,这些医务人员集体休整14天后,将与家人相聚,重返工作岗位。

那个怕哭花护目镜的护士终于放心哭了

羊城晚报讯 特派武汉记者张豪、李斯睿报道:22日,313名广东援武汉医疗队队员安全返粤。曾面对媒体镜头,说“我不能哭,因为护目镜会花”的护士朱海秀是其中一员。这次回家时,她在武汉机场流下感动和不舍的泪水。她说:“终于可以放心哭一场了。”

1997年出生的朱海秀在中山大学附属第三医院工作,得知支援湖北消息,她主动报名,于1月24日除夕夜,作为广东首批援武汉医疗队的一员,奔赴武汉。

支援武汉期间,她接受央视采访时说:“我不想哭,我眼泪在眼眶里打转,我哭的话护目镜就花了,就干不了事情了。”当时,这一幕感动了无数人。

“今天终于可以好好哭一场,平时我不哭,是因为我告诉自己,我一定要挺过去,这样才能见到胜利的曙光。”她说,“很感谢,很不舍,留恋我战斗了50多天的地方。谢谢武汉和武汉人民。今天疫情虽然还没完全结束,但是我们完成了阶段性任务。”

内心坚强的朱海秀,也有温柔的一面。在武汉机场,她给自己人生中一位重要的朋友写了一封明信片:谢谢你,此生遇见你你是我的救赎,以此信为始,我们将定会相见。朱海秀说,在武汉,她将自己的名字改为救赎,而现在她遇到了救赎她的人。



歌曲主唱杨梵梵

羊城晚报联合广东省音乐家协会创作童声公益歌曲,为一线战疫父母送上孩子的心声

《春天来了》MV正式发布

羊城晚报记者 张璐瑶 丰西西

“爸爸,我想你了……”日前,羊城晚报联合广东省音乐家协会创作的童声公益歌曲MV《春天来了》正式发布。羊城晚报记者专访了歌曲的词曲作者、青年音乐创作人、广东省音乐家协会理事陈亮。她表示,这首歌的创作灵感,源于一个在医院隔离病房工作的护士与女儿隔着空空的拥抱画面,希望用孩子的歌声给抗疫一线的父母“满血战斗”的力量。

羊城晚报:为什么会想到创作这样一首歌? 陈亮:疫情发生后,音乐人写了很多抗疫歌曲。大年初四,广东省音协发出号召,鼓励大家创作。有一天,我在网上浏览新闻时看到一个视频。视频里,一个在医院隔离区工作的护士,看到女儿隔着屏幕给她送水饺,母女俩张开双手隔空拥抱。小女孩哭着说:“妈妈,我好想你!”当时,眼泪一下就流出来了。于是我想为这些孩子们写首歌,唱给他们在前线战疫的父母。

羊城晚报:《春天来了》这首歌有什么特殊意义? 陈亮:歌词的B段每一句都有“春天来了”。春天,意味着希望,寓意着这场战疫一定会胜利;春天也是一种孩子的语言,很多小朋友的歌里都有“春天”的意象,这是孩子能理解的,又能表达他们的情绪。

羊城晚报:歌曲的演唱者是怎么确定的? 陈亮:这首歌的词曲创作,大约在元宵节前完成,但怎么录制,是个难题。后来,深圳市南山区第二外国语学校集团海德学校四年级学生杨梵梵的爸爸联系到我,说他的孩子接受过声乐训练,希望为抗疫作品贡献力量。 梵梵10岁,声音很纯净,能够表达孩子跟父母之间没有杂质的、非常纯粹的爱,这是发自内心的,很有力量。

羊城晚报:MV的制作是如何出炉的? 陈亮:这首歌录制出来后,与羊城晚报一起合作做了MV。看到MV时很震撼,MV里留下了那个“隔空拥抱”的画面,还有很多羊城晚报记者拍摄的、一线救治的场景,以及武汉没有游客的樱花航拍。我有一个心愿,如果MV能让那对隔空拥抱的母女看到就好了。支援湖北的医惠人员在万家团圆的时候说走就走,孩子对他们说一句“爸爸加油”“妈妈加油”,他们满脸复活,继续去拼。这首歌代表了孩子们的心声,我想把这首歌送给奋战在抗疫一线的爸爸妈妈们。如果将来疫情结束,希望能有机会组织一场演出,让孩子们当面把这首歌唱给那些曾在一战线奋战抗疫的白衣英雄。



马晓军一家



史丽莎一家



张俭一家



谢东平一家

“爸爸去了最危险的地方救人”

父亲:马晓军 广东支援武汉医疗队队员 广东省人民医院感染科副主任医师 女儿:马聆嘉 12岁

3月22日,我的爸爸终于回来了。

跟往年不一样,腊月廿九晚上,我们一家人提前吃了年夜饭。爸爸说,他可能要去湖北。刚听到这个消息,我不太相信。

除夕下午,爸爸突然回家告诉我,收到紧急通知,晚上就出发。妈妈赶紧帮忙收拾行李,3岁的妹妹抱着爸爸不肯撒手。那时候,我没想太多,只希望爸爸能平安回来。

在家吃完饺子,爸爸就赶去医院集合。因为担心出门被感染,我和妹妹只送到楼下。那天凌晨,爸爸和同事乘坐专机飞去武汉,是广东派出的第一批医疗队。

后来,我知道爸爸被安排在武汉的汉口医院工作。每天中午,我们都会和爸爸视频聊天。有一次,他摘下口罩,脸上好多勒出来的印子,我被吓到

了。不过,爸爸作为医生,去最危险的地方救人,我为他感到自豪。

我们老家就在湖北。妈妈是武汉人,爸爸是武穴人。往年回去探亲,他们会带我在武汉的广场、公园、古迹游玩。但这次爸爸发来的视频里,街上冷冷清清,跟我印象里的热闹景象完全不一样。

每次通话,我都会问他,什么时候能回来。刚开始,他回答要看情况。后来,疫情慢慢转好,他总说快回来了。妹妹也很关心这个问题,经常问爸爸带什么好吃的回来。以前,他去外地出差,都会给我们带当地的小吃、土特产。

从除夕到现在,爸爸在武汉工作了快两个月,这是我跟他分开最长的一次。等了好久,我们一家人终于能团聚了。

羊城晚报记者 郗敏

“我很害怕病毒,可是我妈妈不怕”

母亲:史丽莎 广东支援武汉医疗队队员 南方医科大学南方医院肾移植科主管护师 女儿:张忆雪 6岁

“妈妈,你很快就要回家了。我想送你一个礼物,你喜欢什么?”张忆雪说,她的妈妈是广东首批支援湖北武汉的队员。在武汉市汉口医院奋战近两个月后,3月22日返回广东。

史丽莎17年前曾赴北京小汤山医院,抗击“非典”。除夕当天,史丽莎收到通知,晚上8时到院集合,支援湖北。来不及跟家人嘱咐太多,她就登上了前往武汉的飞机。

“爸爸妈妈工作都很忙,我趁爸爸在家休息时问他:妈妈去哪了?怎么还不回家?爸爸跟我说,妈妈去武汉打一种看不见的病毒。”张忆雪说,“我很害怕病毒,可是我的妈妈不怕,她是白衣天使。你知道天使是什么吗?天使很爱人间,还有两个翅膀。我妈妈的听诊器就是她的宝剑,她可以用宝剑把病毒全都赶走。”

今年元宵节,张忆雪和妈妈

通过手机视频进行了一次“云”团圆,她端着一碗彩色的汤圆,喂给镜头那边的妈妈吃。刚上小学一年级的张忆雪,会写的汉字还不多,但她还给妈妈写了一封简短的信:妈妈,你在那边累不累啊?我非常想念您……歪扭的文字中夹杂着拼音。镜头那头的史丽莎早已泪流满面。

“我会因为太想妈妈而哭鼻子。”张忆雪说,妈妈去武汉快一个月的时候,有一天她在家背诵欧阳修的《生查子·元夕》,“去年元夜时,花市灯如昼。月上柳梢头,人约黄昏后……”爸爸告诉我,这首诗表达的是一种思念之情,当时我背着背着哭了,我想妈妈了。”

张忆雪把思念画成了画。一张画里妈妈的头发是彩色的,有一对翅膀,是个天使;一张画里妈妈戴着口罩,在抗击疫情。她还将偶然得到的一支玫瑰花留给妈妈。

羊城晚报记者 付怡

“爸爸,您在武汉有没有害怕呢?”

父亲:张俭 广东支援武汉医疗队队员 广东省中医院大学城医院重症医学科医生 儿子:亮亮 8岁

爸爸,我好想念您啊!

1月27日,大年初三,您一大早就去武汉了。大年初二晚上,我听到妈妈跟您说,要带什么东西,我才知道您要去武汉。您告诉我,湖北武汉出现了“大怪兽”。

我以为您就是出差几天,没想到一个多月了,您都没回来。这是我第一次这么长时间没有见到您。您以前也很忙,经常很晚才回家,有时候出差几天,最多一两周,从来没有超过1个月不回家。

我等得着急,有时候给您写信,有时候给您画画,有时候跟您视频。我知道您是在武汉“打怪兽”,可是我不知道您在那里住怎么样?生活得好不好?吃饭习不习惯?

您不在家的时候,妈妈给我推荐了一本书——《鼠疫》。这本书描写了瘟疫导致封城带给人民的恐惧和灾难,我很害怕,因此,我用“大怪兽”来形容它。爸爸,您在武汉有没有害怕呢?

前几天,我看到,医疗队的叔叔阿姨要从湖北回来的消息。我知道,爸爸肯定要回来了!星期五(3月20日),爸爸终于回来了。我看到爸爸发了好多视频,有很多人护送,我很开心。

爸爸,您知道吗?您去武汉的这些日子,我学会了很多东西。我是家里的小男子汉了,能帮助妈妈照顾弟弟,还学会了洋葱炒鸡蛋,弟弟说很好吃。爸爸,您是我心目中的大英雄。

羊城晚报记者 张璐瑶

“第一次视频没认出哪个‘大白’是您”

父亲:谢东平 广东支援武汉医疗队队员 广东省中医院芳村医院重症医学科副主任医师 女儿:艾霖 11岁

大年初一,我刚起床,就发现爸爸和爷爷在非常严肃地谈话。当时我不知道他们在说什么,晚饭的时候才知道,爸爸要去武汉抗疫。

其实,我在新闻上看到了疫情的消息,那些抗疫战士工作的样子,跟您平时在医院里很像。我当时就想,爸爸如果去了武汉,应该可以发挥一技之长吧。

果然,我的第六感很准。妈妈也是医生,她非常理解也很支持您的选择。我也很支持您,但支持之外,还有担心。

大年初三早上5时左右,您从家里出发。武汉当时的工作条件没有现在好,那个时候天气很冷,我记得您刚到武汉的时候跟我视频,说湖北省中西医结合医院新开了两个医疗病区,有70多张床。

70多张床?我以为不算很多,可妈妈一直跟我说,跟您视频时,要多给爸爸加油。我们学校同学知道您去武汉支援,从一年级到六年级的小朋

友都要为您加油打气。很多小朋友画了画、唱了歌、写了诗为您加油。

三八节那天,妈妈和您通了视频电话。那是我第一次看到您穿防护服的样子,您在防护服上写了“节日快乐”给妈妈看。其实,我第一时间没认出哪个“大白”是您,大家包在防护服里,都是白白的一片。那天有很多叔叔阿姨来家里慰问我们,他们送了水果、食品,很贴心,共青团和妇联的叔叔阿姨们每周还给我们送菜,真的很多人关心我们。

上个星期,我听到您说,你们负责的病区已经清空,您还在湖北省中西医结合医院里栽了一棵树留念。您还跟我说,您住的酒店旁边有条江,江边的花已经全开了。您知道吗?爷爷奶奶他们都很想去武汉,看看您奋战过的地方。

爸爸,有很多话,我们就“只可意会不可言传”了。等您回来带我打游戏、吃大餐! 羊城晚报记者 张璐瑶